

录取通知书，一辈子的念想

“如果你收到陕西师范大学的通知书请珍藏吧！因为它是全国唯一用毛笔填写的通知书。”近日，一则关于陕西师大录取通知书的消息引起了网友热议。那手写的毛笔字不仅唤起了人们对于传统“汉字文化”的怀念，更令人为其中彰显的人文情怀而感动。这样的“毛笔手写体”通知书，会在考生心中留下深刻印象，被称为“最值得珍藏的录取通知书”。

大学录取通知书，如今不仅是一张大学生活的“入场券”，而且是一张学校的“文化名片”。近年来，不少学校在录取通知书上

想尽办法，以使学生第一时间对学校产生亲切感和认同感。

上海交通大学录取通知书很“古”，里边有一本典雅的线装书《大学对你说》；南京大学新生入学纪念卡很“巧”，上面别致地用8句古诗词搬出向考生表达祝贺的《好事近》；复旦大学录取通知书很“萌”，其中附着手绘卡通形象读物《从这里开始的点点滴滴——复旦新生生活指南》；西南政法大学录取通知书则很“潮”，右下角都有一个二维码标识。而郑州大学的录取通知书透着浓浓的“文艺范儿”，上边印

有中国书法家协会主席、郑大美术学院院长张海亲笔书写的“郑大赋”，骈偶佳句，跃然纸上。

录取通知书是新生与大学的第一次“亲密接触”，其多样化体现了各大院校对学生入学感受的重视。北京大学近年的录取通知书中会附带一张游戏光盘，以北大校园为背景，让学生在休闲娱乐中尽快熟悉学校环境。现如今，展现学校风采的纪录片、展示学生生活的微电影、展望美好未来的师长寄语……能够以光盘形式随录取通知书寄给新生的东西越来越多；可以想象，未来的录取通知书或

许会有漫画形式的，或许是带芯片的卡片，再或许会附带专业介绍、发展前景、学长传授经验或知名校友签名赠书等。

大学录取通知书，某种程度上是高考生多年努力的证明。一张小小的录取通知书给予新生的既是一次响当当的鼓励，又是一份沉甸甸的希望；既饱含着寒窗苦读的汗水，更标志着人生旅程新的开始。望每一份录取通知书，都能成为大学新生一辈子的念想。

(杨柳)

教育时评

脑瘫男孩高考得分 591

在今年北京工业大学社会学专业录取的学生中，有一名特殊的学生——宋慕宇。由于患有脑瘫，宋慕宇没有一次考试答完试卷，这样的他却在高考中取得了591分的好成绩。跟其他同学比起来，宋慕宇写字要很使劲才能握住笔，说话也有些口齿不清，走路稍有些蹒跚，但这丝毫没有影响他追求自己的梦想。每一个点滴的进步都离梦想的实现更近一步，这个19岁男孩儿用自己的阳光、乐观和执着圆了大学梦。

与正常孩子一起上学

围棋升到四段后，宋慕宇的父亲看到了希望，觉得孩子运动方面确实有些缺陷，但是智力还有发展空间，所以顶着压力让他像其他孩子一样上了学。上学后，由于身体和语言的影响，宋慕宇做每件事都比别的孩子慢一些，但他的学习成绩却不比别人差。

刚刚上小学的宋慕宇胆子还有点小，父亲问他老师讲的都会吗，他就腼腆地点点头。因为写字的精细动作比较慢，小学六年里家长和老师都没给他太大压力，他就每堂课专心地听讲。“老师教的东西尽量写下来，能写多少写多少。”宋慕宇说。小学虽然还在做康复训练，但宽松的学习环境让他变得更加乐观。

小学时，无论是语文、数学还是英语，宋慕宇的成绩一直排在班级前三名。虽然付出了比别人多的时间和努力，但宋慕宇依然保持着他的阳光和纯真。五年级时宋慕宇突然得了哮喘，在课堂上不停



宋慕宇

地咳嗽，父亲带着他走遍了北京的医院，又找了不少偏方，却也没见效果。无奈之下，只能长期请假在家休息。

在家的时间他也不闲着，每天把电视锁定在科教、教育和音乐3个频道。从百家讲坛到交响乐，宋慕宇越听越感兴趣。在家修养一年后，哮喘慢慢好转，也积累了丰富的文学知识。重返课堂的宋慕宇后劲儿十足，很快就把落下的课程补上了。

“我喜欢文学、喜欢英语、喜欢侦探小说，还喜欢踢足球，即使做得没有别人好也没关系，参与了就很快乐。”这个腼腆的大男孩儿笑呵呵地对记者说。

梦想写侦探小说

在父亲的眼里，宋慕宇是个懂事的孩子。高中三年他从来不参加课外补习班，面对一小时200元钱的培训班，他告诉爸爸自己学就可以了，因为他知道，10多年来，家里的钱都用来给他买药做治疗，他不想父母再为自己操心。

他也暗暗地给自己定下了高考的目标。宋慕宇的高中生活比其他同学更忙碌。因为他知道，自己动作慢，只能靠勤来补拙。最让宋慕宇担心的事就是高考答不完卷子。而高考文综的题量就是个不小的挑战，虽然宋慕宇努力答题，但最后一页还是没来得及写。即使这样，他在今年的高考中还是取得了591分的优秀成绩。

当问到为什么选择社会学专业时，宋慕宇说：“因为得病，我接触社会的机会很少，我就是想看看外面的世界，研究外面的世界。”

除了考大学，宋慕宇还有一个梦想就是写侦探小说。宋慕宇的父亲是北京市见义勇为好市民，在宋慕宇2岁多的时候，父亲因为抓小偷头部受伤。宋慕宇小时候就一直崇拜父亲。“我小时候爱看柯南，现在也喜欢侦探小说。虽然不能像爸爸一样用拳脚伸张正义，但我可以动脑完成自己的小梦想。”

(本报记者 蔡文玲 文并图)

全国青少年校外教育工作联席会议办公室通知要求

过一个快乐暑期

本报讯(记者 邱乾谋)

全国青少年校外教育工作联席会议办公室近日下发通知，要求各地、各有关部门切实开展好2013年未成年人暑期活动，让广大未成年人过一个快乐而有意义的假期。

通知指出，要根据不同年龄阶段未成年人的心特点，广泛开展具有趣味性、体验性和互动性的科普教育活动和主题教育活动。教育、科协、妇联等部门在暑期积极整合各类社会教育资源，为未成年人参加活动搭建平台，让他们在活动中丰富知识、增长才干、陶冶情感、受到教育。要以实践体验为基本途径，以强化习惯养成作为落脚点，引导未成年人在暑期中积极参与各类社会实践，培养他们的社会责任感、创新精神和实践能力，促进广大未成年人全面、健康成长。

通知要求，要切实发挥各级青少年校外教育工作联席会议办公室的统筹协调职能，各成员单位之间要加强交流合作，形成切实有效的工作模式，进一步提高各系统资源的利用率；各类校外活动场所可根据自身资源优势，自主选择参与活动项目，以增强活动实效，打造优秀活动品牌。

通知强调，要重视并做好舆论宣传工作，广泛开展预防溺水、防灾、防火、治安防卫、文明上网等方面的教育，帮助未成年人提高安全意识、自我保护意识和相应的能力，确保各类活动规范、有序、安全开展。各地、各有关部门要注重活动的社会效益，切实把公益性原则落到实处，为未成年人更好地参加各类暑期活动创造条件。同时，要与相关部门密切配合，建立健全对青少年暑期活动的监督管理制度。

北京高招直播咨询精编

北京市教委、北京教育考试院
北京城市服务管理广播、北京考试报 联办

北京工业职业技术学院：文科计划增加

北京政法职业学院：新增安全保卫专业

本报讯 (记者 邓茜)

北京工业职业技术学院招生主管尹燕功和北京政法职业学院招办主任关晓霞日前做客北京城市服务管理广播《教育面对面》2013北京高招咨询节目，就学校2013年在京专科招考政策为考生及家长答疑解惑。

尹燕功介绍，学院今年在京高会统招总计划480人，其中文史类131人，理工类349人，文科比往年增加。文科增加了电子商务专业；理科则将去年的14个专业调整为12个，暂停了珠宝首饰工艺及鉴定、安全技术管理

等几个专业，新增电力系统自动化技术专业在京招收20人。

关晓霞表示，今年学校在京招生计划380人，与去年基本持平，文史类203人，理工类177人。学校招生的专业以法律类、社会工作类为主。今年新增的安全保卫专业，培养方向是航空安保，是与首都机场合作的专业，毕业生去向是首都机场地面安检，部分学生将有进机组的机会。该专业投放6人次招生计划，文理科各3人，要求身高在1.75m到1.85m之间，无色盲、色弱，身体无疤痕、纹身的男生。

启事

本报社现有2013年高招通讯《招生专业目录》，希望了解高考信息的高中生及家长可与本报社发行部联系购买。

联系电话：
82837128、82837190。

北京考试报社

